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ATA N° 147 – 10 DE DEZEMBRO DE 2025 
 
 
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL – ESTADO DO PANTANAL. 
 
Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 

Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo 

secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Cento e Quarenta e Seis da Centésima Décima Quinta Sessão 

Ordinária. Pelo Senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 193/25 da Agência Nacional de 

Telecomunicações; Ofícios nos 50177, 50316, 50319 e 50325/25 da Secretaria de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do 

Sul; Ofício nº 641/25 da Secretaria de Estado de Turismo, Esporte e Cultura de Mato Grosso Do Sul; Carta nº 1414/25 da Energisa 

Mato Grosso do Sul; Email da senhora Rosa Maria da Silva. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os 

Deputados Pedro Kemp e Professor Rinaldo. Sobre a mesa proposições apresentadas pelos Deputados Junior Mochi, Roberto 

Hashioka, Renato Câmara, Pedrossian Neto, Caravina, João Henrique e Coronel David. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra o 

Deputado Pedro Kemp. ORDEM DO DIA – Foi aprovado em redação final e votação nominal o Projeto de Lei nº 163/24 de 

autoria do Deputado Lucas de Lima. Foram aprovadas em segunda discussão e votação nominal as seguintes proposições: 

Projeto de Emenda Constitucional nº 1/25 de autoria do Deputado Zé Teixeira e outros; Projetos de Lei nos 299 e 300/25 de 

autoria do Poder Executivo. Foram aprovados em primeira discussão e votação nominal as seguintes proposições: Projeto de 

Lei nº 228/25 de autoria da Deputada Lia Nogueira; Projetos de Lei nos 309, 310, 311 e 314/25 de autoria do Poder 

Executivo. Foram aprovadas em discussão única e votação simbólica as seguintes proposições: Requerimento de Moção de 

Pesar de autoria do Deputado Paulo Duarte endereçada aos familiares de Angela Maria Chicrala Borges Figueiredo; Requerimento 

de Moção de Pesar de autoria do Deputado Paulo Corrêa endereçada aos familiares de Angela Nayhara Guimarães; 

Requerimento de Moção de Aplauso de autoria do Deputado Lucas de Lima endereçada à Federação de Bandas e Fanfarras do 

estado de Mato Grosso do Sul, na pessoa de seu Presidente - Maestro Fabio da Costa Cacho; Requerimento de Moção de 

Protesto de autoria da Deputada Gleice Jane em virtude da atuação da Guarda Civil Metropolitana de Campo Grande na 

manifestação pública realizada na Rua 14 de Julho, na noite do dia 29 de novembro de 2025; Requerimento de Moção de 

Protesto de autoria da Deputada Gleice Jane diante da continuidade e agravamento da violência contra as mulheres no Estado, 

culminando em mais uma morte brutal: a de Ângela Nayhara Guimarães Gugel, 53 anos, vítima do 39º feminicídio registrado apenas 

neste ano. Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Casa à Desembargadora Jaceguara Dantas da Silva, pela 

sua nomeação para compor o Conselho Nacional de Justiça (CNJ); Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da 

Deputada Mara Caseiro endereçada ao Prefeito de Itaporã, Senhor Tiago Tavares Carbonaro, e ao Presidente do Sindicato Rural de 

Itaporã, Senhor José Assis de Lara, pela realização da EXPOITA 2025;  Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 

Deputado Paulo Corrêa endereçada a Senhora Kassilene Carneiro, idealizadora e organizadora da Corrida de Rua Bonito 21 K, que 

realizou sua 11ª edição na cidade de Bonito/MS, no dia 06/12/2025, consolidando como evento de grande fluxo turístico, recorde de 

participantes, com uma sinergia entre inclusão social, cidadania, esporte e cultura, elevando o Mato Grosso do Sul; Requerimento 
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de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Roberto Hashioka endereçada à Srª  Luiza Leite Pereira de Souza, por ter 

recebido o título de Dama Comendadora, no dia 25 de novembro de 2025, na cidade do Rio de Janeiro/RJ, por destaque no 

empreendedorismo feminino; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Paulo Duarte endereçada a 

fundadora e diretora artística do Moinho Cultural, Sra. Márcia Rolon; Requerimento de Informações de autoria da Deputada 

Gleice Jane; Indicações de autoria dos Deputados Caravina, Lia Nogueira, Zé Teixeira, Lucas de Lima, Jamilson Name e Pedro 

Kemp. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Usou da palavra o Deputado Zé Teixeira. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

encerrou a presente Sessão. E, para constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, dez de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco.  

 

Deputado GERSON CLARO 
Presidente 

Deputado PAULO CORRÊA                                                               Deputado PEDRO KEMP 
                             1º Secretário                                                                                2º Secretário 

 


